

多位美方人士期待美中关系在龙年向好发展

新华社纽约2月6日电(记者 兴越 杨士龙) 中国驻纽约总领馆5日举办农历龙年春节招待会。多位参加活动的美方人士对中美关系送上祝福,期待两国关系在新的一年里向好发展。

中国驻纽约总领事黄屏向来宾介绍了生肖龙的含义。他用辞旧迎新、推陈出新、守正创新和焕然一新四个成语引出对

中美关系的几点期待,并表示中美应让彼此彼此客观认知成为主流,让交流合作成为习惯,用实际行动把“旧金山愿景”落到实处。

与会嘉宾也表达了对中美关系的美好祝愿。美中关系全国委员会会长斯蒂芬·欧伦斯说,希望美中两国以龙的精神行事,用勇气和力量进一步推动

中美关系向好。“如果我们能做到这一点,龙年将是和平、繁荣和充满活力的一年。”

美中关系全国委员会副会长白莉娟说,人们在甲辰龙年期盼发展、改善和繁荣,这正是当前中美关系所需要的。

美国外交政策全国委员会董事会主席杰弗里·谢弗认为,接触和对话是增信

释疑的关键,一些点滴小事也可以意义非凡。期待相互理解让美中两国人民之间的联系更加紧密。

招待会上,来自浙江的欢乐春节展演团带来了中国江南的茶墨书香和诗情画意,米塑龙、江南糕点、台州刺绣等传统作品和技艺让400多名中外来宾感受到浓浓的年味。

古特雷斯发表龙年新春致辞 感谢中国坚定支持多边主义

新华社联合国2月6日电(记者 王建国) 联合国秘书长古特雷斯6日发表农历龙年新春致辞,对中国人民坚定支持联合国、多边主义和全球进步表示感谢。

古特雷斯在视频致辞中说:“在龙年到来之际,我谨向大家致以最亲切的问候。龙象征着活力、智慧、守护、吉运,正是我们应对当今全球挑战所需要的特质。”

古特雷斯表示,今年是农历新年获联合国假日后的首个春节,感谢中国和中国人民对联合国、多边主义和全球进步的坚定支持。“只要我们携手共进,就能实现一个可持续、公正与和平的未来。”

“祝大家在新的一年里身体健康、幸福美满、兴旺发达。”古特雷斯说。

美法院裁决特朗普在干预选举案中可被起诉

新华社华盛顿2月6日电 美国哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院6日宣布一项裁决,认定美国前总统特朗普在“干预2020年选举”案中不享有豁免权,可以被起诉。特朗普方面表示将上诉。

美国司法部特别检察官杰克·史密斯去年就特朗普涉嫌推翻美国2020年总统选举结果正式对他提出4项刑事指控。特朗普表示,他担任美国总统期间所有官方行为受行政豁免权保护,不能被起诉。就这一争议,双方诉诸法院。

哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院6日裁决说,就此刑事案件,前总统特朗普已成为公民特朗普,享有同其他所有刑事案件被告一样的辩护权。但是,特朗普担任美国总统期间享有的任何行政豁免权不再保护其免受此次起诉。

特朗普正再次竞选美国总统,并在共和党初选中领跑。其竞选团队发言人表示,特朗普不认同哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院裁决,将上诉至联邦最高法院。

特朗普是美国历史上首位受到刑事指控的前总统,他涉及4起刑事案件,合计受到91项刑事指控,一些案件的审判可能在今年进行。特朗普否认所有指控,指责美国现任总统拜登以及民主党对他进行“政治迫害”、干预今年大选。拜登正在竞选连任美国总统,并对特朗普相关说法予以否认。

拜登在美国2020年总统选举胜出后,特朗普拒绝承认败选,还反复宣称选举中存在大规模舞弊,为2021年1月6日发生的“国会山骚乱”埋下导火索,引发一系列政治和法律纷争。近期,拜登和特朗普加大了相互攻击的力度,均指责对方是美国民主的威胁。



2月6日,人们在土耳其哈塔伊省一处墓地悼念一年前在地震中遇难的亲人。2023年2月6日,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震。官方数据显示,地震在土耳其造成逾5万人死亡,大量建筑被毁。

新华社发(穆斯塔法·卡亚 摄)

拜登初选两连胜

特朗普缺席内华达共和党初选

新华社华盛顿2月6日电 2024年美国大选在西部地区首场初选,这是今年美国大选在西部地区首场初选。

据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登在内华达州民主党初选中轻松胜出。截至6日深夜,他得票率接近90%,实现初选开局两连胜。

内华达州当天也举行了一场“共和党初选”,但这场初选由民主党人主导的内华达州议会立法安排,遭到该州共和党和

美国前总统特朗普缺席,他的名字也不在选票上。

不过,特朗普在党内唯一挑战者、美国前常驻联合国代表黑利参加了这场初选,却并未胜出。实时计票结果显示,超过六成的共和党选民把票投给了“非这些候选人”这一选项。有美国媒体认为,这让黑利陷入“尴尬”境地并给她的竞选活动造成打击。

内华达州共和党和此前表示,更青

睐通过党团会议的形式分配该州党代表票。内华达州共和党将在8日举行党团会议,特朗普也将参加,各方普遍预计他会胜出,而黑利将缺席这一初选活动。

初选是美国总统选举的第一阶段,有直接投票和党团会议两种形式。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

哈马斯说已就交换被扣押人员协议作出回应

新华社加沙2月6日电(记者 柳伟建) 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日晚发表声明说,已对新一轮交换被扣押人员协议作出回应,并将其提交给卡塔尔和埃及等斡旋方。

声明表示,哈马斯以积极的态度处理该协议,坚持要求以色列全面停火,结束对加沙地带的侵略。

卡塔尔首相穆罕默德6日在与到访的美国国务卿布林肯举行的联合记者招待会上表示,卡塔尔已收到哈马斯关于交换被扣押人员协议的“积极回应”。

有关以色列和哈马斯之间停火协议的谈判首轮会议1月28日在法国巴黎举行,卡塔尔首相穆罕默德与美国、以色列以及埃及情报部门负责人参加会议。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,因此埃及和卡塔尔方面事先与哈马斯进行沟通,两国代表再前往巴黎与以色列进行谈判。

初步调查:

“掉门”波音客机 出厂时缺固定螺栓

新华社旧金山2月6日电(记者 吴晓凌) 美国国家运输安全委员会6日发布的初步调查报告显示,上月初发生门塞(内嵌式应急门)脱落事故的波音737 MAX 9型客机出厂时,对固定门塞起关键作用的螺栓并未安装。

报告称,事故客机机身由美国势必锐航空系统公司生产,在送至美国波音公司位于华盛顿州伦顿市的工厂进行组装时,被发现机身铆钉损坏,需要拆卸门塞维修。照片证据显示,维修工作完成后,固定门塞的螺栓未被装回。

波音公司的声明说,将迅速核查相关调查结果。该公司首席执行官戴夫·卡尔霍恩在声明中说,波音将继续配合调查。

1月5日,阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久发生事故,机舱侧面一处门塞脱落。调查人员检查后发现,4个本应将门塞固定到位的螺栓缺失。事故发生时距离该客机交付阿拉斯加航空公司仅约两个月。

